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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

Juan Ignacio López-Bas Valero y María Muñoz Vidal, diputados del Grupo 
Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y 
siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta 
para la que se solicita respuesta por escrito sobre el posible abuso de posición 
dominante de Renfe. 

 

Congreso de los Diputados, 28 de abril de 2023 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

La Comisión Europea ha abierto hoy una investigación para dilucidar si Renfe 
podría haber abusado de su posición dominante para restringir la competencia 
en el mercado ferroviario español.  

En su evaluación inicial, la Comisión teme que Renfe pueda haber restringido 
la competencia en el mercado español de servicios de venta de billetes 
ferroviarios en línea al negarse a proporcionar a las plataformas de venta de 
billetes de terceros el contenido completo de su gama de billetes, descuentos 
y opciones, así como los datos en tiempo real relacionados con sus servicios 
de transporte ferroviario de pasajeros.  

A la Comisión le preocupa que la supuesta negativa de Renfe a facilitar estos 
contenidos y datos en tiempo real pueda impedir que las plataformas compitan 
con los propios canales digitales directos de Renfe en detrimento de los 
consumidores. 

Por estas razones, se presentan las siguientes preguntas: 

1. ¿Ha omitido Renfe información a las plataformas de venta sobre su gama de 
billetes, descuentos y opciones? 

2. ¿Ha omitido Renfe datos en tiempo real relacionados con sus servicios de 
transporte ferroviario de pasajeros? 

3. ¿Era conocedor el Gobierno de que Renfe no estaba proporcionando toda la 
información a las plataformas de venta de billetes de terceros para favorecer 
la venta directa a través de su web o el uso de su propia plataforma de 
movilidad (dōcō)? 

4. ¿Qué medidas está tomando el Gobierno para favorecer la competencia en 
el mercado del transporte ferroviario y evitar que Renfe abuse de su posición 
de dominio como antiguo monopolista? 
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